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１ 「地域福祉活動計画策定に関する市民意識調査」 

結 果 
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都留市第二次地域福祉活動計画策定に向けた調査 

単純集計結果 

（第一次・第二次比較） 

【都留市】 

 

 

 
１．調査の目的 

本調査は、第二次都留市地域福祉活動計画を策定するにあたり、計画策定の基

礎資料として、地域住民の生活状況や地域福祉に関する意識などを把握すること

により、地域住民の実情を反映した地域福祉の推進を図ることを目的とする。 

 

 

２．調査対象 

平成２８年８月１日現在、都留市に住んでいる住民のうち２０歳以上の方２，０６４人

を抽出 

 

 

３．調査方法 

■調査期間 ：平成２８年９月６日（火）～１０月７日（金） 

■調査方法 ：調査票による本人記入方式 

       郵送配布・郵送回収による郵送調査方法方法（返信用封筒を同封） 

■調査内容 ：地域住民の生活状況や地域福祉に関する意識などについて 

別紙アンケート調査票による 

 

 

４．調査結果 

■回収件数（回収率） ：８１７件（３９．６％） 
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 福祉に関心があるか 
 

 

福祉に関心があるか 

合計 

非常に関心が

ある 

関心がある あまり関心が

ない 

関心がない 

調

査

年 

2011年 度数 180 599 163 23 965 

% 18.7% 62.1% 16.9% 2.4% 100.0% 

2016年 度数 127 544 129 11 811 

% 15.7% 67.1% 15.9% 1.4% 100.0% 

合計 
度数 307 1143 292 34 1776 

% 17.3% 64.4% 16.4% 1.9% 100.0% 

※有意に近い傾向 

 

 

 

福祉に関心がない理由 
 

 

福祉に関心がない理由 

合計 

福祉のこと

はよく知ら

ないから 

身近に福祉

関係で働く

人がいない

から 

身近に福祉

サービスを

受けている

人がいない

から 

自分にはま

だ関係のな

いことだか

ら 

その他 

調

査

年 

2011年 度数 77 13 60 32 6 188 

% 41.0% 6.9% 31.9% 17.0% 3.2% 100.0% 

2016年 度数 55 6 23 16 10 110 

% 50.0% 5.5% 20.9% 14.5% 9.1% 100.0% 

合計 
度数 132 19 83 48 16 298 

% 44.3% 6.4% 27.9% 16.1% 5.4% 100.0% 

※有意に近い傾向 
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地域で普段参加している活動 
 

 

地域で普段参加している活動 

合計 

ス
ポ
ー
ツ
レ
ク
リ
エ

ー
シ
ョ
ン 

地
域
の
団
体
活
動
（
自

治
会
や
老
人
ク
ラ
ブ

等
） 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動 

趣
味
・
教
養
の
活
動 

青
少
年
の
健
全
育
成

活
動 

N
P

O

活
動 

そ
の
他 

参
加
し
て
い
な
い 

調

査

年 

2011

年 

度数 146 351 99 138 40 6 19 429 954 

% 15.3% 36.8% 10.4% 14.5% 4.2% 0.6% 2.0% 45.0%  

2016

年 

度数 107 287 84 133 40 8 32 336 794 

% 13.5% 36.1% 10.6% 16.8% 5.0% 1.0% 4.0% 42.3%  

合計 度数 253 638 183 271 80 14 51 765 1748 

 

日頃の隣近所との付き合い 
 

 

日頃の隣近所との付き合い 

合計 

日頃から助

け合ったり

相談したり

する 

買い物にい

っしょに出

かけたり遊

んだりする 

気軽に立ち

話をする 

あいさつを

する程度 

付き合いは

していない 

調

査

年 

2011

年 

度数 198 37 435 265 20 955 

% 20.7% 3.9% 45.5% 27.7% 2.1% 100.0% 

2016

年 

度数 145 39 357 252 23 816 

% 17.8% 4.8% 43.8% 30.9% 2.8% 100.0% 

合計 
度数 343 76 792 517 43 1771 

% 19.4% 4.3% 44.7% 29.2% 2.4% 100.0% 

※有意差なし 

 

生活全体への満足感 
 

 

生活全体への満足感 

合計 

非常に満足

している 

まあまあ満

足している 

どちらとも

言えない 

あまり満足

していない 

まったく満

足していな

い 

調

査

年 

2011

年 

度数 79 586 173 103 24 965 

% 8.2% 60.7% 17.9% 10.7% 2.5% 100.0% 

2016

年 

度数 59 491 156 88 20 814 

% 7.2% 60.3% 19.2% 10.8% 2.5% 100.0% 

合計 
度数 138 1077 329 191 44 1779 

% 7.8% 60.5% 18.5% 10.7% 2.5% 100.0% 

※有意差なし 
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生活上の困難や問題の解決方法 
 

 

生活上の困難や問題の解決方法 

合計 

自
分
で
何
と
か
す
る 

市
の
窓
口
に
相
談
す
る 

社
会
福
祉
協
議
会
の
窓
口
に

相
談
す
る 

地
域
の
民
生
委
員
に
相
談
す

る 家
族
や
親
戚
に
相
談
す
る 

友
人
や
隣
近
所
の
人
に
相
談

す
る 

そ
の
他 

調

査

年 

2011

年 

度数 475 89 58 23 690 315 19 965 

% 49.2% 9.2% 6.0% 2.4% 71.5% 32.6% 2.0%  

2016

年 

度数 432 77 50 20 594 262 15 812 

% 53.2% 9.5% 6.2% 2.5% 73.2% 32.3% 1.8%  

合計 度数 907 166 108 43 1284 577 34 1777 

 

今の家庭での困りごと 

 

 

今の家庭での困りごと 

合計 

日
常
的
な
生
活
費 

住
宅 

家
族
や
親
族
と
の
人
間
関
係 

隣
人
等
と
の
地
域
に
お
け
る
人
間
関
係 

日
常
生
活
（
家
事
な
ど
） 

通
院
や
買
い
物
な
ど
の
交
通
手
段 

家
族
の
介
護 

在
宅
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
利
用 

福
祉
施
設
の
利
用 

子
育
て
や
子
ど
も
の
教
育 

青
少
年
問
題
（
非
行
、
ひ
き
こ
も
り
な

ど
） 

健
康
・
医
療 

就
労 

い
じ
め
や
虐
待
等
の
人
権 

財
産
保
全
、
財
産
管
理 

地
震
や
風
水
害
な
ど
の
災
害 

地
域
の
文
化
、
芸
能
の
伝
承 

そ
の
他 

特
に
な
し 

調

査

年 

2

0 

1

1

年 

度

数 

270 155 124 78 87 109 150 48 48 161 22 367 117 26 48 318 24 24 167 958 

% 28.2

% 

16.2

% 

12.9

% 

8.1% 9.1% 11.4

% 

15.7

% 

5.0% 5.0% 16.8

% 

2.3% 38.3

% 

12.2

% 

2.7% 5.0% 33.2

% 

2.5% 2.5% 17.4

% 

 

2

0 

1

6

年 

度

数 

218 123 114 74 75 80 137 34 65 115 34 303 98 36 49 248 26 17 145 801 

% 27.2

% 

15.4

% 

14.2

% 

9.2% 9.4% 10.0

% 

17.1

% 

4.2% 8.1% 14.4

% 

4.2% 37.8

% 

12.2

% 

4.5% 6.1% 31.0

% 

3.2% 2.1% 18.1

% 

 

合計 
度

数 

488 278 238 152 162 189 287 82 113 276 56 670 215 62 97 566 50 41 312 1759 
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一番力を入れてほしい福祉の分野 
 

 

一番力を入れてほしい福祉の分野 

合計 

児 童 福

祉 

障 害 者

福祉 

高 齢 者

福祉 

母子・父

子 家 庭

福祉 

低 所 得

者福祉 

特 に な

い 

その他 

調

査

年 

2011

年 

度数 139 89 531 26 101 40 14 940 

% 
14.8% 9.5% 56.5% 2.8% 10.7% 4.3% 1.5% 

100.0

% 

2016

年 

度数 122 49 457 23 100 47 11 809 

% 
15.1% 6.1% 56.5% 2.8% 12.4% 5.8% 1.4% 

100.0

% 

合計 

度数 
261 138 988 49 201 87 25 1749 

 % 
14.9% 7.9% 56.5% 2.8% 11.5% 5.0% 1.4% 

100.0

% 

※有意差なし 

 

 

地域福祉推進に一番大切なこと 
 

 

地域福祉推進に一番大切なこと 

合計 

福
祉
教
育
の
推
進 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

の
強
化 

地
域
の
自
治
活
動
の

強
化 

社
会
福
祉
施
設
の
充

実 施
設
と
地
域
の
人
々

の
交
流
促
進 

N
P

O

活
動
の
推
進 

世
代
間
交
流
の
促
進 

そ
の
他 

調

査

年 

2011

年 

度

数 

164 74 116 291 118 20 95 29 907 

% 18.1

% 

8.2% 12.8

% 

32.1

% 

13.0

% 

2.2% 10.5

% 

3.2% 100.0% 

2016

年 

度

数 

165 47 97 247 104 8 87 25 780 

% 21.2

% 

6.0% 12.4

% 

31.7

% 

13.3

% 

1.0% 11.2

% 

3.2% 100.0% 

合計 

度

数 

329 121 213 538 222 28 182 54 1687 

 % 19.5

% 

7.2% 12.6

% 

31.9

% 

13.2

% 

1.7% 10.8

% 

3.2% 100.0% 

※有意差なし 
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安心して暮らせるまちづくりに向けて重要だと思う住民参加活動 
 

 

安心して暮らせるまちづくりに向けて重要だと思う住民参加活動 

合計 

地
域
で
の
声
か
け
、
見
守
り
活
動 

災
害
時
に
助
け
合
う
た
め
の
ネ
ッ
ト
ワ

ー
ク
づ
く
り 

高
齢
者
の
た
め
の
サ
ロ
ン 

防
犯
活
動 

日
常
の
ち
ょ
っ
と
し
た
困
り
ご
と
の
お

手
伝
い 

高
齢
者
・
親
・
子
ど
も
な
ど
の
世
代
間
交

流 住
民
が
参
加
し
や
す
い
場
所
、
拠
点
づ
く

り 子
ど
も
た
ち
の
福
祉
の
心
を
育
て
る
活

動 障
害
児
・
者
の
た
め
の
サ
ロ
ン 

障
害
児
・
者
と
地
域
住
民
の
お
互
い
の
理

解
を
深
め
る
交
流
活
動 

子
育
て
の
た
め
の
サ
ロ
ン 

そ
の
他 

住
民
参
加
の
活
動
は
必
要
な
い 

調

査

年 

2

0

1

1

年 

度

数 

576 545 273 314 248 239 301 257 99 146 147 16 16 946 

 

% 

60.9

% 

57.6

% 

28.9

% 

33.2

% 

26.2

% 

25.3

% 

31.8

% 

27.2

% 

10.5

% 

15.4

% 

15.5

% 

1.7% 1.7% 
 

2

0

1

6

年 

度

数 

508 436 230 258 230 191 290 207 95 139 128 10 17 800 

 

% 

63.5

% 

54.5

% 

28.8

% 

32.3

% 

28.8

% 

23.9

% 

36.3

% 

25.9

% 

11.9

% 

17.4

% 

16.0

% 

1.3% 2.1% 
 

合計 
度

数 

1084 981 503 572 478 430 591 464 194 285 275 26 33 1746 

 

 

ボランティア活動への参加経験 
 

 
度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント 

有効 すでに定期的に参加している 52 2.9 6.5 6.5 

たまに参加する 63 3.5 7.9 14.4 

以前参加したことがある 109 6.1 13.6 28.0 

関心はあるが、参加したことは

ない 
502 27.9 62.7 90.8 

関心もなく、参加したこともな

い 
74 4.1 9.3 100.0 

合計 800 44.5 100.0  

 8 1 .1   

欠損値 996 55.4   

合計 997 55.5   

合計 1797 100.0   
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ボランティア活動に参加することになったきっかけ 
 

 

応答数 ケースのパー

セント 度数 パーセント 

 家族・友人・知人から誘われて 120 46.2% 55.3% 

都留市や社会福祉協議会の広報誌やホームページをみて 26 10.0% 12.0% 

公共施設などに設置されている掲示板やちらしをみて 16 6.2% 7.4% 

学校や職場の行事として 55 21.2% 25.3% 

何の情報もなく、一人で始めた 11 4.2% 5.1% 

その他 32 12.3% 14.7% 

合計 260 100.0% 119.8% 

 

ボランティア活動に参加したことがない理由 
 

 

応答数 ケースのパー

セント 度数 パーセント 

 仕事や家事で忙しいから 334 32.2% 60.5% 

参加する機会がないから 209 20.1% 37.9% 

参加する内容や参加する方法がわからないから 168 16.2% 30.4% 

自分の趣味や余暇活動を優先したいから 88 8.5% 15.9% 

知り合いがいないから 56 5.4% 10.1% 

興味や関心がないから 35 3.4% 6.3% 

つきあいになじめないから 58 5.6% 10.5% 

高齢者や病気の家族を世話しているから 56 5.4% 10.1% 

その他 34 3.3% 6.2% 

合計 1038 100.0% 188.0% 

 

現在地での永住希望 
 

 

現在地での永住希望 

合計 

将来も現在の

地域で暮らし

たい 

将来も現在の

地域で暮らし

たいが、事情

によっては分

からない 

将来も現在の

地域で暮らし

たいとは思わ

ない 

今すぐにでも

地域を出て暮

らしたい 

調

査

年 

2011年 度数 494 364 62 22 942 

 % 52.4% 38.6% 6.6% 2.3% 100.0% 

2016年 度数 431 317 40 16 804 

 % 53.6% 39.4% 5.0% 2.0% 100.0% 

合計 
度数 925 681 102 38 1746 

 % 53.0% 39.0% 5.8% 2.2% 100.0% 

※有意差なし 



資9 
 

都留市社会福祉協議会はどのような団体と考えているか 
 

 

都留市社会福祉協議会はどのような団体と考えているか 

合計 

住民が参加・

協力し運営さ

れる団体 

行政の仕事に

協力する団体 

行政機関の一

部 

社会福祉協議

会を知らない 

調

査

年 

2011年 度数 246 193 271 211 921 

 % 26.7% 21.0% 29.4% 22.9% 100.0% 

2016年 度数 189 142 302 151 784 

 % 24.1% 18.1% 38.5% 19.3% 100.0% 

合計 
度数 435 335 573 362 1705 

 % 25.5% 19.6% 33.6% 21.2% 100.0% 

※1%水準で有意 

 

 

 

都留市社会福祉協議会を知ったきっかけ 
 

 

都留市社会福祉協議会を知ったきっかけ 

合計 

広 報 誌

を見て 

ホ ー ム

ヘ ル プ

サ ー ビ

ス 等 を

利 用 し

て 

会 費 の

納 入 に

際して 

活 動 や

イ ベ ン

ト に 参

加して 

知 人 を

通じて 

福 祉 セ

ン タ ー

等 の 施

設 を 利

用して 

その他 

調

査

年 

2011年 度数 356 24 58 68 48 76 61 691 

 % 51.5% 3.5% 8.4% 9.8% 6.9% 11.0% 8.8% 100.0% 

2016年 度数 220 33 29 23 43 44 41 433 

 % 50.8% 7.6% 6.7% 5.3% 9.9% 10.2% 9.5% 100.0% 

合計 
度数 576 57 87 91 91 120 102 1124 

 % 51.2% 5.1% 7.7% 8.1% 8.1% 10.7% 9.1% 100.0% 

※1%水準で有意 
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今後、都留市社会福祉協議会の活動に期待すること 
 

 

今後、都留市社会福祉協議会の活動に期待すること 

合計 

一
人
暮
ら
し
の
高
齢
者
に
お
弁
当
（
有
料
）
を
配
る
サ
ー
ビ
ス

（
配
食
サ
ー
ビ
ス
） 

高
齢
者
福
祉
や
介
護
保
険
事
業 

障
害
者
や
高
齢
者
の
外
出
支
援 

社
会
福
祉
や
住
民
の
心
配
事
に
関
す
る
専
門
的
な
相
談 

小
地
域
（
自
治
会
単
位
等
）
に
お
け
る
見
守
り
・
安
否
確
認
・

助
け
合
い 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
活
性
化 

高
齢
者
の
仲
間
づ
く
り
や
生
き
が
い
づ
く
り 

障
害
者
の
社
会
参
加 

福
祉
の
心
を
育
て
る
福
祉
教
育 

福
祉
に
関
す
る
理
解
や
関
心
を
高
め
る
啓
発
活
動 

地
域
の
実
態
を
把
握
す
る
た
め
の
調
査
活
動 

高
齢
者
・
障
害
者
・
子
供
・
住
民
が
交
流
で
き
る
場
づ
く
り 

介
護
が
必
要
に
な
る
の
を
予
防
す
る
た
め
の
活
動 

そ
の
他 

特
に
な
し 

調

査

年 

2

0

1

1

年 

度

数 
346 481 314 331 287 214 341 195 273 245 223 247 340 11 36 923 

 

% 

37.5

% 

52.1

% 

34.0

% 

35.9

% 

31.1

% 

23.2

% 

36.9

% 

21.1

% 

29.6

% 

26.5

% 

24.2

% 

26.8

% 

36.8

% 

1.2% 3.9% 

 

2

0

1

6

年 

度

数 
303 411 277 290 251 157 311 164 202 195 166 224 302 23 36 787 

 

% 

38.5

% 

52.2

% 

35.2

% 

36.8

% 

31.9

% 

19.9

% 

39.5

% 

20.8

% 

25.7

% 

24.8

% 

21.1

% 

28.5

% 

38.4

% 

2.9% 4.6% 

 

合計 
度

数 
649 892 591 621 538 371 652 359 475 440 389 471 642 34 72 1710 

 

 

第1次都留市地域福祉活動計画を知っているか 
 

 

度数 パ ー セ ン

ト 

有 効 パ ー

セント 

累積パー

セント 

有効 計画の主な内容を知っており、事業の実施に

参加している 
19 1.1 2.4 2.4 

計画の主な内容は知っているが、事業の実施

には参加していない 
47 2.6 6.0 8.5 

計画があることは知っているが、計画の主な

内容は知らない 
201 11.2 25.8 34.3 

計画があることも、その内容も知らない 512 28.5 65.7 100.0 

合計 779 43.4 100.0  

 欠損値 1018 56.6   

合計 1797 100.0   
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現在の居住地区 
 

 

現在の居住地区 

合計 

谷村 

地区 

三吉 

地区 

開地 

地区 

東桂 

地区 

宝 

地区 

禾生 

地区 

盛里 

地区 

調

査

年 

2011年 度数 258 66 61 201 82 216 40 924 

 % 27.9% 7.1% 6.6% 21.8% 8.9% 23.4% 4.3% 100.0

% 

2016年 度数 245 46 48 170 58 195 32 794 

 % 30.9% 5.8% 6.0% 21.4% 7.3% 24.6% 4.0% 100.0

% 

合計 

度数 503 112 109 371 140 411 72 1718 

 % 29.3% 6.5% 6.3% 21.6% 8.1% 23.9% 4.2% 100.0

% 

※有意差なし 

 

性別 
 

 

性別 

合計 男性 女性 

調査年 2011年 度数 403 554 957 

 % 42.1% 57.9% 100.0% 

2016年 度数 215 589 804 

 % 26.7% 73.3% 100.0% 

合計 
度数 618 1143 1761 

 % 35.1% 64.9% 100.0% 

※1%水準で有意 

年齢 
 

 

年齢カテゴリ 

合計 
20代 30代 40代 50代 60代 70代 

80代 

以上 

調

査

年 

2011年 度数 71 126 138 159 182 204 74 954 

 % 7.4% 13.2% 14.5% 16.7% 19.1% 21.4% 7.8% 100.0% 

2016年 度数 70 92 100 155 178 128 72 795 

 % 8.8% 11.6% 12.6% 19.5% 22.4% 16.1% 9.1% 100.0% 

合計 
度数 141 218 238 314 360 332 146 1749 

 % 8.1% 12.5% 13.6% 18.0% 20.6% 19.0% 8.3% 100.0% 

※5%水準で有意 
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居住年数 
 

 

居住年数カテゴリ 

合計 

10年

未満 

10 

年代 

20 

年代 

30 

年代 

40 

年代 

50 

年代 

60 

年代 

70 

年代 

80 年

以上 

調

査

年 

2011年 度数 90 92 120 123 139 130 115 93 44 946 

 % 9.5% 9.7% 12.7

% 

13.0

% 

14.7

% 

13.7

% 

12.2

% 

9.8% 4.7% 100.0% 

2016年 度数 21 14 83 99 158 175 146 60 29 785 

 % 2.7% 1.8% 10.6

% 

12.6

% 

20.1

% 

22.3

% 

18.6

% 

7.6% 3.7% 100.0% 

合計 

度数 111 106 203 222 297 305 261 153 73 1731 

 % 6.4% 6.1% 11.7

% 

12.8

% 

17.2

% 

17.6

% 

15.1

% 

8.8% 4.2% 100.0% 

※1%水準で有意 

 

 

職業 
 

 

職業 

合計 

農
林
水
産
業 

商
工
・
サ
ー
ビ
ス
業
（
卸
小
売

業
・
飲
食
業
・
製
造
業
な
ど
） 

自
由
業
（
開
業
医
・
弁
護
士
・
芸

術
家
・
宗
教
家
な
ど
） 

会
社
・
商
店
・
工
場
な
ど
に
勤
務 

官
公
庁
・
公
共
企
業
体
・
各
種
団

体
・
病
院
な
ど
に
勤
務 

学
生 

主
婦
（
専
業
） 

主
婦
（
パ
ー
ト
・
内
職
） 

無
職 

そ
の
他 

調

査

年 

201

1年 

度数 16 119 13 153 81 16 155 137 231 30 951 

 % 1.7% 12.5

% 

1.4% 16.1

% 

8.5% 1.7% 16.3

% 

14.4

% 

24.3

% 

3.2% 100.0

% 

201

6年 

度数 4 104 13 139 90 2 130 143 137 36 798 

 % 0.5% 13.0

% 

1.6% 17.4

% 

11.3

% 

0.3% 16.3

% 

17.9

% 

17.2

% 

4.5% 100.0

% 

合計 度数 20 223 26 292 171 18 285 280 368 66 1749 

 % 1.1% 12.8

% 

1.5% 16.7

% 

9.8% 1.0% 16.3

% 

16.0

% 

21.0

% 

3.8% 100.0

% 

※1%水準で有意 
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家族構成 
 

 

家族構成 

合計 

単 身 世

帯（ひと

り 暮 ら

し） 

夫婦のみ

の世帯 

夫婦と未

婚の子の

世帯 

ひとり親

（父）と

未婚の子

の世帯 

ひとり親

（母）と

未婚の子

の世帯 

三世代の

世帯 

その他 

調

査

年 

2011

年 

度数 75 198 286 15 50 226 94 944 

 % 7.9% 21.0% 30.3% 1.6% 5.3% 23.9% 10.0% 100.0% 

2016

年 

度数 68 162 232 13 57 168 90 790 

 % 8.6% 20.5% 29.4% 1.6% 7.2% 21.3% 11.4% 100.0% 

合計 度数 143 360 518 28 107 394 184 1734 

 % 8.2% 20.8% 29.9% 1.6% 6.2% 22.7% 10.6% 100.0% 

※有意差なし 

 

 

家族の状況 
 

 

家族の状況 

合計 

家
族
の
状
況
－
乳
幼
児
が
い
る 

家
族
の
状
況
－
小
学
生
が
い
る 

家
族
の
状
況
－
中
学
生
が
い
る 

家
族
の
状
況
－
要
介
護
の
高
齢
者
が
い
る 

家
族
の
状
況
－
障
害
児
・
者
が
い
る 

家
族
の
状
況
－
け
が
や
病
気
で
療
養
中
の
人

が
い
る 

家
族
の
状
況
－
単
身
赴
任
を
し
て
い
る
人
が

い
る 

家
族
の
状
況
－
大
学
等
に
通
う
た
め
に
別
居

し
て
い
る
人
が
い
る 

家
族
の
状
況
－
１
～
８
に
あ
て
は
ま
る
家
族

は
い
な
い 

調

査

年 

2011

年 

度数 121 145 94 103 61 68 37 75 404 915 

 % 13.2% 15.8% 10.3% 11.3% 6.7% 7.4% 4.0% 8.2% 44.2%  

2016

年 

度数 82 104 68 101 51 43 36 57 379 773 

 % 10.6% 13.5% 8.8% 13.1% 6.6% 5.6% 4.7% 7.4% 49.0%  

合計 度数 203 249 162 204 112 111 73 132 783 1688 
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災害に備えた準備 
 

 

度数 パーセント 有効パーセ

ント 

累積パーセ

ント 

有効 準備をしている 277 15.4 34.9 34.9 

準備をする予定である 403 22.4 50.8 85.6 

準備をしておらず、する予定もない 102 5.7 12.8 98.5 

その他 12 .7 1.5 100.0 

合計 794 44.2 100.0  

欠損値 システム欠損値 1003 55.8   

合計 1797 100.0   

 

 

 

暮らし向き 
 

 

暮らし向き 

合計 

生活にかな

り余裕があ

る 

生活に少し

余裕がある 

どちらとも

いえない 

生活が少し

苦しい 

生活がとて

も苦しい 

調査

年 

2011

年 

度数 14 204 417 237 68 940 

 % 1.5% 21.7% 44.4% 25.2% 7.2% 100.0% 

2016

年 

度数 21 180 392 164 48 805 

 % 2.6% 22.4% 48.7% 20.4% 6.0% 100.0% 

合計 度数 35 384 809 401 116 1745 

 % 2.0% 22.0% 46.4% 23.0% 6.6% 100.0% 

※5%水準で有意 
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この調査は地域福祉を進めるうえで大切なアンケートです。 

あなたも都留市のこれからの福祉のまちづくりに、ぜひご参加ください。 

 

 

 

 

 

市民の皆様方には、平素より当社会福祉協議会の実施する諸事業の推進にご協力を

いただき、誠にありがとうございます。 

さて、私たちが生活する地域には、一人暮しの高齢者や障害のある方、また子育て

中のご家族など、安定し、自立した生活を送るために、何らかの支援を必要とされて

いる方々がおられます。 

社会福祉協議会では、こうした方々をはじめ、誰もが住み慣れた地域で、健やかに

安心して日常生活を営み、その人らしい心豊かな生活を送ることができるよう、地域

のみんなで支え合うまちづくりを目指すための計画として、平成 28 年度までを期間

とする第 1次地域福祉活動計画を策定し、諸事業を展開してまいりましたが、この計

画が本年度末をもって終了することから、更なる市民の福祉の向上を目指し、第 2 次

地域福祉活動計画を策定することとしております。 

 

今回の皆様方にお願いいたしましたこの調査は、市民の皆様方が日常生活において、

地域福祉に対してどの様な課題やイメージをお持ちなのかお伺いし、本年度策定する

計画の基礎資料とするため実施するものであります。 

大変お忙しいとは存じ上げますが、調査の趣旨をご理解の上、ご協力くださるよう、

よろしくお願いいたします。 

                社会福祉法人 都留市社会福祉協議会 

 

（ご記入にあたってのお願い） 

１．この調査は、平成 28 年 8 月 1 日現在、市内にお住まいの 20 歳以上の方、約 2,100 人

を無作為に選ばせていただき実施しております。また、ご回答いただきました内容はすべ

て統計的に処理し、調査目的以外には使用いたしません。  

２．この調査票への記載にあたっては、できる限り宛名の方本人がご回答くださるようお願い

します。なお、事情により本人が回答できない場合には、ご家族の方がお答えいただいて

も構いません。 

３．記入に際しては、黒の鉛筆かボールペンでご記入ください。 

４．回答方法には、「ひとつだけに〇」と「すべてに〇」があります。それぞれ質問を確認の上 

ご回答ください。 

５．この調査票は、10 月 7 日（金）までに同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らず投函して 

ください。 

６．この調査について、ご不明な点がありましたら、下記までお問い合わせください。 

 

問合せ先   都留市下谷 2516-1 

社会福祉法人 都留市社会福祉協議会 

Tel 0554-46-5115  

Fax 0554-46-5103 

「地域福祉活動計画策定に関する市民意識調査」へのご協力のお願い 
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問１．あなたは福祉に関心がありますか。（ひとつだけ○をつけてください） 

１．非常に関心がある     ２．関心がある 

３．あまり関心がない     ４．関心がない 

 

問１－① 問１で３・４と答えた方にお聞きします。関心がない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

１．福祉のことは良く知らないから 

２．身近に福祉関係で働く人がいないから 

３．身近に福祉サービスを受けている人がいないから 

４．自分にはまだ関係のないことだから 

５．その他（                           ） 

 

問２．あなたは地域において普段どのような活動に参加していますか。（あてはまるものす

べてに○をつけてください） 

１．スポーツレクリエーション   ２．地域の団体活動（自治会や老人クラブ等） 

３．ボランティア活動       ４．趣味・教養の活動 

５．青少年の健全育成活動     ６．NPO活動 

７．その他（                              ）  

８．参加していない（理由：                       ） 

 

問３．日頃あなたは、隣近所とどのようなお付き合いをしていますか。（最も近い方とのお

付き合いの様子にひとつだけ○をつけてください） 

１．日頃から助け合ったり相談したりする 

２．買い物にいっしょに出かけたり遊んだりする 

３．気軽に立ち話をする 

４．あいさつをする程度 

５．つきあいはしていない 

 

問４．全体として、ご自分の生活にどれくらい満足していますか。（ひとつだけ○をつけて

ください） 

１．非常に満足している  ２．まあまあ満足している ３．どちらともいえない  

４．あまり満足していない ５．まったく満足していない 



 資17 

問５．あなたは生活のことで悩んだり困難に直面したりした場合、問題を解決するために

どのような方法をとりますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

１．自分で何とかする        ２．市の窓口に相談する 

３．社会福祉協議会の窓口に相談する ４．地域の民生委員に相談する 

５．家族や親戚に相談する      ６．友人や隣近所の人に相談する 

７．その他（具体的に：                          ） 

 

問６．今あなたが家庭生活で困ったり、不安に思ったりしていることは何ですか。（あては

まると思うものすべてに○をつけてください） 

１．日常的な生活費に関すること 

２．住宅に関すること 

３．家族や親族との人間関係に関すること  

４．隣人等との地域における人間関係に関すること 

５．日常生活（家事など）に関すること 

６．通院や買い物などの交通手段に関すること 

７．家族の介護に関すること 

８．在宅福祉サービスの利用に関すること 

９．福祉施設の利用に関すること 

10．子育てや子どもの教育に関すること 

11．青少年問題（非行、ひきこもりなど）に関すること 

12．健康・医療に関すること 

  13．就労に関すること 

  14．いじめや虐待等の人権に関すること 

  15．財産保全、財産管理に関すること 

  16．地震や風水害などの災害に関すること 

  17．地域の文化、芸能の伝承に関すること 

 18．その他（具体的に：                        ） 

 19．特にない 

 

問７．あなたにとってこれから一番力を入れてほしいと思う福祉の分野は何ですか。 

（ひとつだけ○をつけてください） 

１．児童福祉       ２．障害者福祉   ３．高齢者福祉 

４．母子・父子家庭福祉  ５．低所得者福祉  ６．特にない 

７．その他（                             ） 
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問８．地域福祉を進める上で何が一番大切だと思いますか。 

（ひとつだけ○をつけてください） 

１．福祉教育の推進        ２．ボランティア活動の強化 

３．地域の自治活動の強化     ４．社会福祉施設の充実 

５．施設と地域の人々の交流促進  ６．NPO活動の推進 

７．世代間交流の促進       ８．その他（            ） 

 

問９．あなたは安心して暮らせるまちづくりのために、住民参加の取り組みとしてどのよ

うな活動が重要だと思いますか。（重要だと思うものすべてに○をつけてください） 

１．地域での声かけ、見守り活動 

２．災害時に助け合うためのネットワークづくり 

３．高齢者のためのサロン 

４．防犯活動 

５．日常のちょっとした困りごとのお手伝い 

６．高齢者・親・子どもなどの世代間交流 

７．住民が参加しやすい場所、拠点づくり  

８．子どもたちの福祉の心を育てる活動 

９．障害児・者のためのサロン 

10．障害児・者と地域住民のお互いの理解を深める交流活動 

11．子育てのためのサロン 

12．その他（                               ） 

13．住民参加の活動は必要ない 

 

問 10．あなたはボランティア活動に参加したことがありますか。（ひとつだけ〇をつけて

ください） 

１．すでに定期的に参加している       （活動内容：         ） 

２．たまに参加している           （活動内容：         ） 

３．参加したことはあるが現在は参加していない（活動内容：         ） 

４．関心はあるが、参加したことはない 

５．関心もなく、参加したこともない 
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 問 10－① 問 10 で１～３と回答した方はお答えください。ボランティア活動を始め

たきっかけは何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

１．家族・友人・知人から誘われて 

２．都留市や社会福祉協議会の広報誌やホームページをみて 

３．公共施設などに設置されている掲示板やちらしをみて 

４．学校や職場の行事として 

５．何の情報もなく、一人で始めた 

６．その他（                             ） 

 

 問 10－② 問 10 で４・５と回答した方はお答えください。参加したことがない理由

は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

１．仕事や家事で忙しいから 

２．参加する機会がないから 

３．参加する内容や参加する方法がわからないから 

４．自分の趣味や余暇活動を優先したいから 

５．知り合いがいないから 

６．興味や関心がないから 

７．つきあいになじめないから 

８．高齢者や病気の家族を世話しているから 

９．その他（                             ） 

 

問 11．あなたは将来も現在の地域で暮らしたいと思いますか。（ひとつだけ○をつけてく

ださい） 

  １．将来も現在の地域で暮らしたい 

  ２．将来も現在の地域で暮らしたいが、事情によっては分からない 

  ３．将来も現在の地域で暮らしたいとは思わない。 

  ４．今すぐにでも地域を出て暮らしたい 

 

 問 11－① 問 11 で３・４と回答した方はお答えください。その理由は何ですか。下

の欄に自由にご記入ください。 
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問12．あなたは都留市社会福祉協議会をどのような団体だとお考えですか。（ひとつだけ

○をつけてください） 

１．住民が参加・協力し運営される団体  ２．行政の仕事に協力する団体 

３．行政機関の一部           ４．社会福祉協議会を知らない 

 

 問 12－① 問 12 で１～３と回答した方はお答えください。都留市社会福祉協議会を

どのように知りましたか。（あてはまるものすべてに○をつけてください） 

１．広報誌等を見て     ２．ホームヘルプサービス等の介護保険サービスを利用して 

３．会費の納入に際して   ４．活動やイベントに参加して 

５．知人を通じて      ６．福祉センター等の施設を利用して 

７．その他（                              ） 

 

問 13．あなたは今後都留市社会福祉協議会の活動にどのようなことを期待されますか。

（重要だと思うものすべてに○をつけてください） 

１．一人暮らしの高齢者にお弁当（有料）を配るサービス（配食サービス） 

２．高齢者福祉や介護保険事業 

３．障害者や高齢者の外出支援 

４．社会福祉や住民の心配事に関する専門的な相談 

５．小地域（自治会単位等）における見守り・安否確認・助け合い 

６．ボランティア活動の活性化 

７．高齢者の仲間づくりや生きがいづくり 

８．障害者の社会参加 

９．福祉の心を育てる福祉教育 

10．福祉に関する理解や関心を高める啓発活動 

11．地域の実態を把握するための調査活動 

12．高齢者・障害者・子供・住民が交流できる場づくり 

13．介護が必要になるのを予防するための活動 

14. その他（具体的に：                         ） 

15．特にない 
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問 14．都留市社会福祉協議会では、平成２４年５月に、５ヵ年計画として第１次都留市

地域福祉活動計画を策定し、その計画に基づき事業を実施しています。あなたは第 1次都

留市地域福祉活動計画をご存知ですか。（ひとつだけ〇をつけてください） 

  １．計画の主な内容を知っており、事業の実施に参加している 

  ２．計画の主な内容は知っているが、事業の実施には参加していない 

３．計画があることは知っているが、計画の主な内容は知らない 

４．計画があることも、その内容も知らない 

 

問 15．現在あなたがお住まいの地区はどこですか。 

１．谷村地区   ２．三吉地区   ３．開地地区   ４．東桂地区  

  ５．宝地区    ６．禾生地区   ７．盛里地区 

 

問 16．あなたの性別を教えてください。 

１．男性      ２．女性 

 

問 17．あなたの年齢を教えてください。（9月 1日現在の年齢をご記入ください） 

歳 

 

問 18．あなたが都留市にお住まいになって、今年（9月 1日現在）で何年目になります

か。 

年目 

 

問 19．あなたの職業にあてはまるものをお選びください。（主なものひとつだけ○をつけてください） 

１．農林水産業 

２．商工・サービス業（卸小売業・飲食業・製造業など） 

３．自由業（開業医・弁護士・芸術家・宗教家など） 

４．会社・商店・工場などに勤務 

５．官公庁・公共企業体・各種団体・病院などに勤務 

６．学生 

７．主婦（専業） 

８．主婦（パート・内職） 

９．無職 

   10．その他（                          ） 
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問20．あなたの家族構成を教えてください。 

１．単身世帯（ひとり暮らし）    ２．夫婦のみの世帯 

３．夫婦と未婚の子の世帯      ４．ひとり親（父）と未婚の子の世帯 

５．ひとり親（母）と未婚の子の世帯 ６．三世代の世帯  

７．その他（                         ） 

 

問 21．あなたのご家族の状況について教えてください。（あてはまるものすべてに○をつ

けてください） 

１．乳幼児がいる       ２．小学生がいる    ３．中学生がいる     

４．要介護の高齢者がいる   ５．障害児・者がいる 

６．けがや病気で療養中の人がいる  ７．単身赴任をしている人がいる 

８．大学等に通うために別居している人がいる 

９．１～８にあてはまる家族はいない 

 

問 22．あなたは、災害の発生に備えて何か準備をしていますか。（ひとつだけ○をつけて

ください） 

１．準備をしている（内容：                      ） 

２．準備をする予定である 

３．準備をしておらず、する予定もない 

４．その他（                             ） 

 

問 23．今のあなたの暮らし向きについて教えてください。（ひとつだけ○をつけてください） 

１．生活にかなり余裕がある     ２．生活に少し余裕がある   

３．どちらともいえない  ４．生活が少し苦しい  ５．生活がとても苦しい 

 

問 24．地域福祉に関するご意見やご希望等ありましたらお書きください。 

                                          

                                            

                                            

                                           

                                         

ご協力ありがとうございました。 


